אמצעי התקשורת והפוליטיקה בישראל
מגיש : אבראהים וויסאם
תעודת זהות 029752490
1. נושא השיעור: אמצעי התקשורת והשפעתן על הפוליטיקה בישראל 
2. חשיבות השיעור בתוכנית הלימודים: 
1. הרשתות החברתיות ואמצעי התקשורת הפכו את התלמידים להיות חשופים באופן יום יומי לכל מה שמשודר ומפורסם בתקשורת בכל התחומים .
2. התלמידים יחשפו לסוגי אמצעי התקשורת הדיגיטאליים והמסורתית ולכוח שיש להם בישראל
3. התלמידים יכירו את סוגי אמצעי התקשורת והחשיבות שלהם להשפעה על השלטון.
3. הקשר בין תוכנית הלימודים לשיעור הנלמד: 
1. אמצעי התקשורת מהווים כ"כלב השמירה על הדמוקרטיה" ומעניקים לאזרחים להיות בעמדה כה חשובה וכה משמעותית בפיקוח על רשויות החוק בדרכים פורמאליות ולא פורמאליות. 
2.  התלמידים יכירו את החשיבות בלהוות גוף בקרה והשגחה, על רשויות החוק והשלטון בישראל
3. התלמידים יחשפו ויכירו מושגי יסוד בתקשורת והשפעתן על הדמוקרטיה.
4. אוכלוסיית היעד: 
1. כיתות י' /יא' / יב' 
2. בכיתה בין 20-26 תלמידים הניגשים לבגרות באזרחות ברמת 2 יחידות לימוד 
5. מטרות השיעור:
1. מטרות קוגניטיביות וערכיות :
· התלמידים יכירו את אמצעי התקשורת המסורתיים והדיגיטאליים החדשים.
· התלמידים יכירו את כוחן והשפעתן של אמצעי התקשורת בהבניית המציאות וקביעת הסדר היום הציבורי.
· התלמידים יכירו את השפעת אמצעי התקשורת בבחירות 
6. התוצרים המצופים : 
התלמידים יכירו את התפקידים של אמצעי התקשורת בהגבלת השלטון בדרכים דימוקרטיים
התלמידים יכינו מצגת/פודקסט עם הצגת דוגמאות על השפעת אמצעי התקשורת על הפוליטיקה והשלטון 
7. מהלך השיעור:
	חלק בשיעור
	מניעים ושיקולים

	פתיחה- (5-8 דקות )
· הצגת נושא השיעור ומטרתו.
· אפתח את השיעור בהקרנת סרטון על חשיבות אמצעי התקשורת/סוגיהן 
· נציין ביחד את סוגי אמצעי התקשורת השונים (מסורתיים ולא מסורתיים)
· נציין את תפקיד אמצעי התקשורת 
	· הפתיח נועד להוות כטריגר לתלמידים לנושא השיעור
· חשיפת התלמידים לסוגים השונים באמצעי התקשורת תהווה בסיס להבנת הנושא 


	גוף השיעור – 20 דקות:
· נציין את חשיבות כל אחד מסוגי אמצעי התקשורת 
· נציין ונסביר את תפקיד אמצעי התקשורת הן בבחירות והן בהגבלת השלטון
· נציג דוגמאות מהתקשורת למקרים שבהם התקשורת מהווה כאמצעי בקרה ופיקוח על השלטון 
	· החשיפה למושגים הבסיסים תעזור בחיבור התלמידים לנושא הנלמד
· מתן הדוגמאות מהתקשורת תעזור לתלמידים להפנים יותר את המושגים באמצעות המחשה ויזואלית 


	· סיכום השיעור: 10-15 דקות 
· נציין שוב את מטרת השיעור ונסכם את המושגים הבסיסיים  שנלמדו במהלך השיעור
· סבב קצר בקרב התלמידים וכל אחד יציין מושג אחד חדש לפחות שלמד אותו היום 
	· המטרה היא לעשות סדר במושגים שנלמדו ולבדוק את הבנתם בקרב התלמידים 
· בדיקת ריכוז והבנת התלמידים את מושגי השיעור 

	מטלת סיכום 
התלמידים יתחלקו לקבוצות ויכינו פודקאסט/מצגת על היתרונות והחסרונות של אמצעי התקשורת המסורתיים והלא מסורתיים והשפעתן על הפוליטיקה 

	· יישום מה שנלמד במשימה קבוצתית שתביא להבנת הנושא לעומק 


חלק ב'- כתבו רפלקציה בה תתבוננו על יחידת הלימוד שיצרתם למול מיומנויות המאה ה-21 ואסטרטגיות החשיבה מסדר גבוה שנלמדו במהלך הקורס. 
עליך להתייחס ברפלקציה לנקודות הבאות : 
1. הכנות לקראת השיעור  כולל שילוב כלי דיגיטלי שהוצג בקורס.
ההכנות היו שילוב של חזרה על החומר הנלמד בהשתלמות והתאמתו לחומר ולנושא שנבחר להעברת יחידת הלימוד/השיעור במיוחד בשימוש בכלים הטכנולוגיים שנחשפתי אליהם בהשתלמות והשימוש היעיל בהן להשגת מטרות השיעור הן הקוגניטיביות והן הערכיות 
2. מהן אסטרטגיות החשיבה הבאות לידי ביטוי ביחידת הלימוד?
· השוואה
· העלאת טיעונים בעד או נגד
· הבניית מושג וניתוחו
· מיון פריטים ושאילת שאלות 
· ייצוג המידע ומיזוג המידע 
3. אילו מיומנויות המאה ה-21 באות לידי ביטוי ביחידת הלימוד?
· למידה שיתופית, יכולת לשתף פעולה בצוות, יכולת תקשורת טובה ויכולת הצגה יעילה.

· שימוש בכלי תקשוב
· אוריינות מידע
· טיפוח לומד עצמאי, יצירתי, סקרן, יוזם
4. מהם התוצרים המצופים מהתלמיד?
· הכנת מצגת בנושא הנלמד 
· הכנת פודקאסט בנושא הנלמד 
5. מהו הערך המוסף של ההשתלמות ומה תרומתה לשינוי באופן ההוראה והלמידה?
הערך המוסף של ההשתלמות מבחינתי מתמקד בשני כוונים :
· החשיפה לאמצעים והכלים הטכנולוגים המותאמים הן למאה ה-21 והן לגוון בשיטות ההוראה שמטרתן לעזור להקנות את התלמידים את המיומנויות של המאה ה-21
· הפיכת השיעורים לחוויה מעשירה מגוונת ומסקרנת שמשפיעה הן על ההישגים של התלמידים והן על ההתנהגות שלהם 
6. המלצות לשיפור היחידה : 
· לבחור סרטון בשפה הערבית כדי להתגבר על בעיות השפה בעברית אצל חלק מהתלמידים 
· לשלב את המושגים הן בערבית והן בעברית כי מרבית אתרי החדשנות המהימנים שהתלמידים נחשפו אליהם הן בשפה העברית
· לתת דוגמא לפודקאסט בתור מפת הדרכים למשימת הסיום 
בדיקה מהנה 
